
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 32/2019

Aos vinte três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Everaldo Inácio da Silva, Ederson Magnus Lopes e Valoir da Silva.
Havendo o número regimental de vereadores presente é declarada aberta a
presente sessão. Fez a leitura de um versículo da Bíblia o vereador Jairo
Roberto Torres de Bittencourt.  A ata do dia 16/09/2019 foi aprovada por
unanimidade.  EXPEDIENTE: Atestado Gilmar  Silva de Oliveira,  Oficio
256/2019, Projeto de Lei  53/2019 e Oficio 248/2019. Passou-se para os
LIDERES  DE  BANCADA:  Fez  uso  da  palavra  o  líder  do  PDT  Jairo
Roberto Torres de Bittencourt que cumprimentou a todos, falando que não
pode  deixar  de  parabenizar  em  primeiro  lugar  a  ATI  (associação
tradicionalista  de  Itati,  pelo  belo  evento  que  proporcionou  ajudando  a
administração  e  onde  fizeram a  cavalgada  da  chama  crioula  abaixo  de
muita água na quinta-feira de noite, aquilo foi de surpreender a força de
vontade deste pessoal porque era muita chuva, e eu acredito que deu uns
cinquenta cavalos, eu não pude contar porque estava chovendo e bom me
achei com coragem, então a gente tem que dar os parabéns a este pessoal
que gosta da tradição e que vai numa noite daquela com chuva, levar a
nossa  tradição,  e  depois  o  trabalho  deles  fazendo  churrasco,  carreteiro,
feijoada, baile promovendo tendo aquela cervejinha gelada, então a gente
tem  que  realmente  parabenizar  este  pessoal,  também  gostaria  de
parabenizar a administração pelo belo desfile de sexta-feira, onde esteve
oito bandas se  não me engano e na qual  uma banda que me chamou a
atenção foi uma da terceira idade, porque eram de pessoas de mais idade,
me chamou muita atenção à força de vontade daquele pessoal,  porque a
gente tem que dar ênfase para estas pessoas, porque as crianças a escola
incentiva  os  professores  incentivam,  mas  estas  pessoas  quem  deu  o
incentivo, então me chamou muito a atenção, também uma banda não me
lembro agora qual, onde tinha um cadeirante, que também a inclusão social
porque  isso  é  muito  bacana  e  agente  cada  vez  mais  esta  vendo isso  aí



acontecer  desta  inclusão  social,  onde  também  tinha  um  cadeirante
desfilando,  o  neto  do  meu  amigo  praiano  vereador  aqui,  que  também
cadeirante um menino a onde o pessoal da EMEI  valorizou, eu acho que
neste  momento  botam  uma  criança  cadeirante  no  desfile,  eu  acho  que
valoriza todos, valoriza a família ao avô que é tradicionalista, garanto que
teve muito orgulho daquilo ali, então foram coisas que me chamaram muita
atenção,  os  trilheiros,  os  cavaleiros,  também quero  parabenizar  fora  do
desfile o pessoal  do CMDR no domingo de manha, eu vi que postaram
alguma coisa fazendo uma horta, a onde tem o presidente o Renato que esta
aqui na sessão hoje, quero parabenizar presidente pela força de vontade de
vocês, a onde mostra que a agricultura tem sua força e que pode contribuir
muito na alimentação saudável dos nossos jovens, então a gente tem que
exaltar realmente este tipo de atitude das pessoas,  para gente ver que o
nosso Itati e o povo em geral esta mudando, não importa o partido político
que esta  mandando ou não,  acho que todas estas  associações  são muito
validas, tudo que é associação onde o povo se une as coisas acontecem e eu
acho que Itati esta de parabéns por as pessoas pelos lideres que tem, tanto
faz numa cavalgada, no CMDR, no conselho da agricultura, os próprios
vereadores, prefeito, vice-prefeito, secretários, enfim eu acho que Itati esta
de parabéns nesta sentido, e também não poderia deixar de falar do nosso
futebol no domingo de tarde, que é sempre muito bacana onde se reúne
bastante  pessoas,  para  fazer  o  nosso  esporte,  o  meu  principalmente
preferido,  assim  como tem uns  que  gostam de  cavalgada,  eu  gosto  do
esporte e é o meu esporte preferido e do vereador Diovani, porque a gente
sempre  participa,  então  eu  queria  parabenizar  também  o  pessoal  da
administração  que  esta  fazendo  o  campeonato  e  a  gente  mesmo  que
participa sempre e que gosta deste  esporte, então acho que Itati  esta de
parabéns  em  todas  as  modalidades,  e  seria  isto  meu  muito  obrigado.
Passou-se  para  o  REGIME DE URGENCIA: O vereador  Jairo  Roberto
Torres de Bittencourt solicitou a urgência do projeto de lei 53/2019 este foi
aprovado  a  urgência  por  unanimidade  e  incluso  na  ordem do  dia.  EM
PAUTA O PROJETO DE EMENDA A LEI ORGANICA N°01/2019,
vereador que discutiu a matéria foi Diovani Chaves da Silva. E em seguida
passou-se para ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 53/2019 autoriza o
poder executivo municipal a contratar pessoal pelo prazo determinado e em
caráter temporário e da outras providencias, 01 (um) medico com formação
em Clinica  Geral,  vereadores  que  discutiram a  matéria  foram:  Ederson
Magnus  Lopes,  Diovani  Chaves  da  Silva  e  Jairo  Roberto  Torres  de
Bittencourt e está foi aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 51/209
Suplementa rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providencias
no valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais), este projeto foi aprovado
por unanimidade. Em seguida passou-se para EXPLICAÇOES PESSOAIS:
Fizeram  uso  da  palavra  os  vereadores:  Valdir  de  Melo  Cardoso  este
cumprimentou a todos em nome do secretario e do Jornal do Mar fazendo
um belo trabalho, transmitindo ao vivo porque isto é importante para que
não sejam distorcidos os fatos, que é comentado aqui em tribuna, venho em
nome da  associação  tradicionalista  de  Itati,  onde sou o  sócio  fundador,



agradecer ao povo que participou, sem o povo não da movimento, não da
renda e  não dá ninguém, e  agradecer  também a  participação do nossos
colegas vereadores e em especial ao nosso presidente da casa que me fez
companhia a noite para nós ficarmos cuidando dos nossos estoques,  pra
manter e final de semana tudo organizado e cada dia melhor, quinta foi
bom com toda chuva, é claro que as vezes numa cavalgada surge algum
imprevisto e alguém cai, este que cai fica na mídia até o próximo cair, e eu
estou na mídia, também queria agradecer a presença dos vereadores que
foram participar  da  semana  farroupilha,  isto  é  importante  porque  é  um
dever cívico, para que um parlamentar jamais deixe de comparecer numa
semana cívica, desfile cívico e isso é de natureza quando nós começávamos
a  estudar,  tem amor  a  pátria  e  ao  nosso  Rio  Grande  e  quem gosta  de
tradição gaúcha, nós unimos a tradição gaúcha com desfile cívico, foi uma
maravilha e também queria agradecer aos secretários que nos ajudaram e
em especial a nossa equipe da associação tradicionalista de Itati que somos
em trinta  e  cinco  membros  e  vinte  sete  trabalhou,  isto  motivados  sem
cobrar nada, para que a nossa tradição continue e para que nossos filhos  e
netos,  tenham como lembrança e como herança alguém que movimenta
nossa  tradição  no  nosso  município,  pois  nós  representamos  as  nossa
cavalgadas  da serra  ao mar,  a onde tem cavalgada  alguém da ATI esta
representando, a próxima é em Jaquirana e em Terra de Areia, isto é muito
bom,  o  nosso  município  ser  representado  para  esta  associação,  é  com
carinho para quando passar  um cavaleiro com a bandeira da ATI esta é
nosso marco, que cada associação que representar o nosso município será
maravilhoso, nós vamos chegar longe e agente vai chegar a onde a gente
quer, depende de cada um de nós da associação,  então queria deixar os
parabéns ao povo organizador, o povo que trabalhou e não poderia deixar
de  agradecer  em especial  ao  prefeito  municipal  que  esta  dando  toda  a
cobertura,  e  o  munícipio esta  ajudando para que estes  fatos aconteçam,
porque sem o município a gente não chega a lugar nenhum, seria isto muito
obrigado.  Tambem usaram da  palavra  os  vereadores:  Osmar  Prusch  da
Rocha, Diovani Chaves da Silva e Jairo Roberto Torres de Bittencourt. E
Não havendo nenhum vereador mais usar da palavra o presidente declara
encerrada  a  sessão  do que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais  colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


